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Кры ху пра гос ця «Звяз ды». 
Юрый Жа до бін у 1976 го дзе скон-
чыў Ка зан скае вы шэй шае тан ка-
вае ка манд нае ву чы лі шча, у 1985-м 
— ка манд ны фа куль тэт Ва ен най 
ака дэ міі бра ня тан ка вых вой скаў 
імя Р. Ма лі ноў ска га. З 1976 па 
1990 год прай шоў усе служ бо выя 
сту пе ні ад ка ман дзі ра ўзво да да 
ка ман дзі ра пал ка. У 1990—1999 га-
дах слу жыў на ка манд ных па са дах 
у сіс тэ ме гра ма дзян скай аба ро ны 
Бе ла ру сі, унут ра ных вой сках МУС. 
З 1999 го да зай маў па са ду на мес ні-
ка мі ніст ра ўнут ра ных спраў — ка-
ман ду ю ча га ўнут ра ны мі вой ска мі. 
З ве рас ня 2003 го да — на чаль нік 
Служ бы бяс пе кі Прэ зі дэн та Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь. У лі пе ні 2007-га на-
зна ча ны стар шы нёй Ка мі тэ та дзяр-
жаў най бяс пе кі Бе ла ру сі. З 2008 
го да зай маў па са ду дзяр жаў на га 
сак ра та ра Са ве та Бяс пе кі Бе ла ру сі. 
Ука зам Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь 4 снеж ня 2009 го да на зна ча ны 
Мі ніст рам аба ро ны Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь. Уз на га ро джа ны ор дэ на мі 
«За служ бу Ра дзі ме» трэ цяй сту-
пе ні і «Чыр во най Зор кі», ме да ля мі 
«За без да кор ную служ бу» пер шай 
сту пе ні, ін шы мі.

І яшчэ ад на, на наш по гляд, над-
звы чай кра са моў ная дэ таль. Ка-

зан скае ву чы лі шча Юрый Жа до-
бін скон чыў з ад зна кай, яму бы ло 
пра да стаў ле на пра ва са мо му вы-
зна чыць мес ца служ бы. Не за дум-
ва ю чы ся, вы браў Бе ла русь — бо з 
дзя цін ства ма рыў па бы ваць на ле-
ген дар ным Буй ніц кім по лі, прай сці 
шля хам лю бі ма га паэ та Кан стан ці на 
Сі ма на ва, вер шы яко га мо жа дэк ла-
ма ваць на па мяць га дзі на мі...

ПА ТРЫ Я ТЫЗМ — 
ПАД МУ РАК КАН ЦЭП ЦЫІ 
НА ЦЫ Я НАЛЬ НАЙ БЯС ПЕ КІ

— Прэ стыж бе ла рус кай ар міі 
рас це. Лю дзі ў ва ен най фор ме 
— і афі цэр, і ра да вы сал дат — 
ус пры ма юц ца ў гра мад стве з 
без умоў най па ва гай. Што мож-
на вы зна чыць як па тры я тыч нае 
крэ да, ідэа ла гіч ны сло ган бе ла-
рус кай ар міі?

— Уз бро е ныя Сі лы з'яў ля юц ца 
аў та ры тэт ным са цы яль ным ін сты-
ту там у кра і не. Па рэй тын гу да ве ру 
яны на пра ця гу апош ня га дзе ся-
ці год дзя зай ма юць дру гое мес ца 
пас ля Кі раў ні ка дзяр жа вы і пер шае 
мес ца ся род усіх дзяр жаў ных ор га-
наў сіс тэ мы бяс пе кі.

Што да ты чыц ца па тры я тыч на-
га крэ да бе ла рус ка га вой ска, то 
на ша ўлас ная гіс то рыя не ад ной-

чы па цвяр джа ла, што пе ра мо гі ў 
біт вах да ся га юц ца вой ска мі, але 
вой ны вый гра юц ца толь кі на ро да-
мі. Вя лі кая Ай чын ная вай на — яр-
кае свед чан не гэ та га. Не маг чы ма 
пе ра маг чы на род! У су вя зі з гэ тым 
цал кам за ка на мер на Кан цэп цы яй 
на цы я наль най бяс пе кі вы зна ча на, 
што ў вы ра шэн ні най важ ней шай 
за да чы ў ін та рэ сах за бес пя чэн ня 
ва ен най бяс пе кі — пад рых тоў кі 
кра і ны да аба ро ны — пер ша рад-
ная ўва га на да ец ца раз віц цю ў гра-
мад стве па тры я тыз му, вы ха ван ню 
ў гра ма дзян па чуц ця ад каз нас ці за 
аба ро ну Ай чы ны.

Га вор ка ідзе пра тое, што ар-
мія — гэ та ар га ніч ная і не па дзель-
ная част ка бе ла рус ка га на ро да і 
ў гэ тым, ка лі хо ча це, ідэа ла гіч ны 
сло ган бе ла рус кай ар міі: «Ар мія — 
гэ та на род».

Да рэ чы, у апош няе дзе ся ці-
год дзе ме на ві та з та кой па зі цыі 
па ды хо дзі лі мы да бу даў ніц тва 
Уз бро е ных Сіл, кры ты ку ю чы яў на 
не адэ кват ны тэ зіс, мод ны ў свой 
час у СССР: «На род і ар мія — адзі-
ныя». Гэ тым, па сут нас ці, штуч на 
су праць пас таў ля лі ся на род і ар мія, 
та му што быц цам бы не аб ход на 
бы ло яшчэ ка мусь ці да каз ваць са-
мо ар га ніч нае іх адзін ства.

ЁСЦЬ ТА КАЯ ПРА ФЕ СІЯ — 
АБА РА НЯЦЬ РА ДЗІ МУ!

— Юрый Вік та ра віч, Вы не ад-
на ра зо ва пад крэс лі ва лі, што ў 
Бе ла ру сі ство ра на на цы я наль ная 
ва ен ная шко ла — якія яе асноў ныя 
спе цы фіч ныя ха рак та рыс ты кі?

— Прад мет на шай гор дас ці — 
ства рэн не на цы я наль най сіс тэ мы 
ва ен най аду ка цыі. Пра не аб ход-
насць мець улас ную ва ен ную шко-
лу, Ва ен ную ака дэ мію, бы ло ска за-
на ня ма ла слоў у па чат ку 1990-х. 
Але толь кі ў 1994 го дзе спе цы яль на 
ство ра ная ра бо чая гру па пра па на-
ва ла ап ты маль ную ма дэль ар га ні-
за цыі ака дэ міі, якая і бы ла рэа лі за-
ва ная. 17 мая 1995 го да вы да дзе ны 
Указ Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
«Аб ства рэн ні Ва ен най ака дэ міі Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь», а 1 ве рас ня 1995 
го да ў ёй па ча лі ся за ня ткі.

Сён ня ў рэс пуб лі цы пад рых тоў-
ка ва ен ных кад раў ажыц цяў ля ец-
ца ва ўста но ве аду ка цыі «Ва ен ная 
ака дэ мія Рэс пуб лі кі Бе ла русь», на 
ся мі ва ен ных фа куль тэ тах і ча ты рох 
ва ен ных ка фед рах гра мад скіх уста-
ноў аду ка цыі, дзе ву чац ца афі цэ ры 
апе ра тыў на-так тыч на га звя на — па 
18 спе цы яль нас цях і спе цы я лі за цы-
ях, афі цэ ры так тыч на га звя на — па 
90 спе цы яль нас цях, спе цы я лі за цы-
ях і на кі рун ках, а афі цэ ры за па су 
— па 48 спе цы яль нас цях.

Пры Ва ен най ака дэ міі Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь ад кры ты вы шэй шыя 
ака дэ міч ныя кур сы, у 2006 го дзе 
ство ра ны фа куль тэт Ге не раль на-
га шта ба Уз бро е ных Сіл. Ме на ві та 
з ад крыц цём у 2006 го дзе фа куль-
тэ та Ге не раль на га шта ба бы ло за-
вер ша на ства рэн не на цы я наль най 
сіс тэ мы ва ен най аду ка цыі.

Трэ ці вы пуск фа куль тэ та Ге не-
раль на га шта ба, пра ве дзе ны ле-
тась, свед чыць пра тое, што на ша 
сіс тэ ма ва ен най аду ка цыі ак тыў на 
раз ві ва ец ца і за бяс печ вае са ма-
да стат ко васць кра і ны ў вы ра шэн ні 
най важ ней шай дзяр жаў най за да-
чы — пад рых тоў кі кад раў для ўсіх 
звё наў кі ра ван ня сіс тэ май за бес-
пя чэн ня на цы я наль най бяс пе кі.

А той факт, што ся род вы пуск ні-
коў фа куль тэ та ў 2010 го дзе ўпер-
шы ню бы лі афі цэ ры Уз бро е ных Сіл 
Ка зах ста на, свед чыць пра эфек-
тыў насць не толь кі су пра цоў ніц тва 
па між на шы мі кра і на мі, але і пра 

за па тра ба ва насць бе ла рус кай сіс-
тэ мы ва ен най аду ка цыі за ме жа мі 
на шай кра і ны.

Пад рых тоў ка афі цэр скіх кад-
раў ажыц цяў ля ец ца не толь кі ў 
Ва ен най ака дэ міі, але і на ва ен-
ных фа куль тэ тах вя ду чых вы шэй-
шых на ву чаль ных уста ноў Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь.

Уліч ва ю чы, што коль касць афі-
цэ раў за па су знач на пе ра вы ша ла 
па трэб нас ці Уз бро е ных Сіл, а па 
шэ ра гу спе цы яль нас цяў ма лод шых 
ва ен ных спе цы я ліс таў ад чу ваў ся 
пэў ны дэ фі цыт, сён ня на ва ен ных 
фа куль тэ тах і ка фед рах пра во дзіц-
ца на ву чан не сту дэн таў па пра гра-
ме ма лод шых спе цы я ліс таў.

У за леж нас ці ад вы ні каў на ву-
чан ня і па трэб нас ці Мі ніс тэр ства 
аба ро ны ў афі цэ рах за па су, част ка 
сту дэн таў у да лей шым пра цяг вае 
на ву чан не па пра гра мах пад рых-
тоў кі афі цэ раў за па су, пас ля за-
кан чэн ня яко га ім пры свой ва ец ца 
афі цэр скае зван не.

Ство ра на і на цы я наль ная сіс-
тэ ма пад рых тоў кі лёт чы каў. Гэ та 
да зво лі ла ад мо віц ца ад пад рых-
тоў кі кур сан таў за мя жой, зні зіць 
рас хо ды на па чат ко вую пад рых-
тоў ку лёт чы каў у 2,5—3 ра зы, ска-
ра ціць тэр мі ны асва ен ня ба я вых 
са ма лё таў.

Асаб лі вас цю на цы я наль най 
сіс тэ мы ва ен най аду ка цыі з'яў ля-
ец ца так са ма ар га ніч ная су вязь 
тэ а рэ тыч най пад рых тоў кі і вай ско-
вай прак ты кі. Так, усе вай ско выя 
ста жы роў кі кур сан таў і слу ха чоў 
ва ен ных на ву чаль ных уста ноў су-
мя шча юц ца па ча се пра вя дзен ня 
з асноў ны мі ме ра пры ем ства мі Уз-
бро е ных Сіл, у тым лі ку ву чэн ня мі. 
На прык лад, ле тась 100 пра цэн таў 
кур сан таў, якія ву чац ца на фа куль-
тэ це ППА па спе цы я лі за цыі зе ніт-
на-ра кет на га комп лек су «Бук», 
атры ма лі прак ты ку пад рых тоў кі і 
пра вя дзен ня ба я вых стрэль баў на 
ра сій скім па лі го не «Ашу лук». Пас-
ля вы пус ку з ва ен най ВНУ яны змо-
гуць са ма стой на па спя хо ва вы кон-
ваць за да чы па пры зна чэн ні.

Та кім чы нам, у рэс пуб лі цы ство ра-
на эфек тыў ная су час ная са ма-
да стат ко вая сіс тэ ма 
ва ен най аду ка цыі.

Экс клю зіў нае ін тэр в'ю 
Мі ніст ра аба ро ны Рэс пуб лі кі Бе ла русь

Юрыя ЖА ДО БІ НА га зе це «Звяз да»

СЁН НЯ ў кра і не свя та — на ва бран цы 
пры ма юць пры ся гу.

На пя рэ дад ні гэ тай па дзеі мы су стрэ лі-
ся з Мі ніст рам аба ро ны Бе ла ру сі, ге не-
рал-лей тэ нан там Юры ем Вік та ра ві чам 
Жа до бі ным.
Гу тар ка бы ла раз на пла на вай, за кра на лі-
ся, зда ец ца, усе са мыя ак ту аль ныя, на-
дзён ныя пы тан ні, бо тэ ма гэ тая — без 
пе ра боль шан ня! — «свая» для кож най 
сям'і, для ўся го гра мад ства: яна ці ка віць 
не толь кі пры зыў ні коў, іх баць коў, сва я-
коў і бліз кіх; сён няш ніх ва ен на слу жа чых 
і тых, хто ўжо ад слу жыў, вы ка наў гра-
ма дзян скі аба вя зак; юна коў, якія толь кі 
рых ту юц ца стаць у строй, і іх пра дзе даў-
ве тэ ра наў; хва люе гэ тая тэ ма, без умоў на, 
і дзяў чат, якія ча ка юць і бу дуць ча каць 
сва іх сал да таў...
Бе ла рус кая ар мія — НА РОД НАЯ па сут-
нас ці сва ёй. Не вы пад ко ва і гу тар ка з Мі-
ніст рам Жа до бі ным бы ла мак сі маль на 
ад кры тай.

З КА РОТ КІМ КА МЕН ТА РЫ ЕМ на конт па вы-
шэн ня цэн на жыл лё ва-ка му наль ныя па-

слу гі вы сту піў пе рад жур на ліс та мі Ігар ФА МІН, 
ды рэк тар Дэ парт амен та цэ на вай па лі ты кі Мі-
ніс тэр ства эка но мі кі:
— Са ве там Мі ніст раў пры ня та па ста но ва (№ 138 

ад 4 лю та га 2010 го да) аб змя нен ні з 1 лю та га та-
ры фаў на жыл лё ва-ка му наль ныя па слу гі. Гэ тае ра-
шэн не пры ня тае ў су вя зі з тым, што вель мі знач на 
вы рас кошт пры род на га га зу, які ім парт уец ца з Ра сіі, 
па вы сі лі ся та ры фы на энер гію, уз рас та юць за тра ты 
га за энер га за бес пя чаль ных ар га ні за цый. Апош няе 

па вы шэн не та ры фаў ЖКГ ад бы ло ся 1 сту дзе ня 2009 
го да, у 2010 го дзе та ры фы не змя ня лі ся. Да та го ж, 
рос ту та ры фаў па пя рэд ні ча ла апе рад жаль нае па-
ве лі чэн не пен сій і зар плат, — ска заў Ігар Фа мін і 
пад крэс ліў, што па ве лі чэн не та ры фаў ад бы ло ся ў 
ме жах, акрэс ле ных Прэ зі дэн там.

— Ці ча каць у блі жэй шы час да лей ша га рос ту та-
ры фаў на жыл лё ва-ка му наль ныя па слу гі? Усё бу дзе 
за ле жаць ад эка на міч най сі ту а цыі. Але ка лі гэ ты рост 
і бу дзе, то ён не ад бу дзец ца без за бес пя чэн ня мер па 
са цы яль най аба ро не, — ска заў Ігар Фа мін.

Па вел БЕ РАС НЕЎ.

МІ НЭ КА НО МІ КІ: КА ЛІ ДА ЛЕЙ ШЫ 
РОСТ ТА РЫ ФАЎ ЖКГ І БУ ДЗЕ, 

ТО НЕ БЕЗ ЗА БЕС ПЯ ЧЭН НЯ МЕР 
СА ЦЫ ЯЛЬ НАЙ АБА РО НЕ

Лі та раль на два дні та му ў кра і не ад бы ло ся па-
вы шэн не та ры фаў ЖКГ. Апош ні раз та ры фы 
па вы ша лі ся 1 сту дзе ня 2009 го да. Най больш 
пад рос кошт на газ, элект ра энер гію і ха лод ную 
ва ду. А вось кошт на тэх ніч нае аб слу гоў ван не 
па вы сіў ся на 13 руб лёў. І ў гэ тай сфе ры пе ра-
хо ду на 100-пра цэнт ную апла ту, якой так даў но 
ча ка лі як ЖЭ Сы, так і та ва рыст вы ўлас ні каў і 
кі ру ю чыя кам па ніі, не ад бы ло ся. Што з гэ та га 
вы ні кае для нас з ва мі, «Звяз да» вы свят ля ла 
ра зам з вы ка наў чым ды рэк та рам Між на род-
най аса цы я цыі ме недж мен ту не ру хо мас ці Ге-
на дзем КА ЛЁ НА ВЫМ.
— Ге надзь, ска жы це, на коль кі мэ та згод на бы ло 

па вя ліч ваць та ры фы на ка му наль ныя па слу гі?
— Та ры фы рас туць ва ўсім све це (ін фля цыя 

плюс пад вы шэн не кош ту на энер га нось бі ты). Ад-
нак ра зу ме е це, ка му наль ныя па слу гі — гэ та вель мі 
шы ро кае па няц це. Сю ды ж ува хо дзяць і во да па-
да грэў, і элект ра энер гія, і г.д. У сфе ры ЖКГ ёсць 
ма на па ліс ты, у якіх сі ту а цыя не над та зме ніц ца і 
са 100-пра цэнт най апла тай, і без яе. Ну, бу дзе ў 
та го ж «Мін га зу» рэн та бель насць на 10—20 пра-
цэн таў вы шэй. Для яго гэ та не кры тыч на... А вось 
для сфе ры аб слу гоў ван ня ЖКГ мо мант пе ра хо ду на 
рэн та бель насць ста но віц ца кры тыч ным. Та му што, 
як толь кі з'яў ля ец ца рэн та бель насць, ад ра зу ідзе 
штур шок да кан ку рэн цыі, ства рэн не якой у сфе ры 
ЖКГ пра ду гле джа на Кан цэп цы яй раз віц ця сіс тэ мы 
ЖКГ да 2015 го да...

— А на коль кі па трэб на па вы сіць кошт на тэх-
ніч нае аб слу гоў ван не?

— У Мін ску са бе кошт тэх ніч на га аб слу гоў ван ня 
больш за 1000 руб лёў за м2. І тое, што іх пад ня лі на 13 
руб лёў — гэ та кроп ля. Я ра зу мею, што Мі ніс тэр ства 
эка но мі кі аб ме жа ва на пяц цю до ла ра мі па вы шэн ня ў 
год. Ад нак ка лі б гэ тыя пяць до ла раў пе ра даць цал кам 
у сфе ру аб слу гоў ван ня жыл лё ва-ка му наль най гас па-
дар кі, то, на мой по гляд, гэ та бы ло б на шмат эфек тыў-
ней, чым раз дзя ляць па кры ху на ўсе сфе ры.

— Ці мож на ад на знач на ка заць, што пры пад-
вы шэн ні та ры фаў бу дзе па вя ліч вац ца і якасць 
аказ ва е мых па слуг?

— Не. Гэ та зу сім роз ныя ка тэ го рыі. На пад вы шэн-
не якас ці ўплы вае кан ку рэн цыя, а не та рыф. Акра мя 
та го, у Бе ла ру сі цал кам ад сут ні ча юць гра мад скія 
жыл лё выя ар га ні за цыі (фі за соб — спа жыў цоў ка-
му наль ных па слуг) і ў про ці ва гу ім са ю зы ЖБК, кі-
ру ю чых кам па ній, якія ра зам па він ны ады гры ваць 
вель мі важ ную ро лю ў кант ро лі за кош там і якас цю, 
а так са ма і рэ гу ля ваць праб ле мы, што ўзні ка юць.

— Маг чы мы ва ры янт, што пры з'яў лен ні кан-
ку рэн цыі і кі ру ю чых кам па ній спа жы ван не энер-
га рэ сур саў змен шыц ца і лю дзі ста нуць пла ціць 
менш, чым пры та кіх жа та ры фах, але са ста рой 
сіс тэ май?

— Так, ка лі бу дзе кан ку рэн цыя за пра ва кі ра ваць 
шмат па вяр хо вы мі жы лы мі комп-
лек са мі па прын цы пе «чым больш 
да моў, тым боль шы пры бы так». У 
вы пад ку цвёр дай кан ку рэн цыі вый-
грае той, у ка го пры вы со кай якас-
ці ні жэй шыя та ры фы. На прык лад, 
рэн та бель насць жыл лё вых кам па-
ній у Бер лі не 3,3—3, 7%. У ка го 5%, 
ужо прай грае. Сі ту а цыя ў РФ, дзе 

прайшлі рэформы, зу сім ін шая: там ня ма рэ аль най 
кан ку рэн цыі, і га лі на моц на кры мі на лі за ва ная.

— На коль кі рэ аль на да сяг нуць план кі 60 ад сот каў 
апла ты ка му наль ных па слуг да кан ца 2015 го да?

— На ват ка лі мы вый дзем на 60% апла ты ка-
му наль ных па слуг, то гэ та не вы ра шыць га лоў ную 
праб ле му — праб ле му ма на по ліі ЖЭ Саў. За раз жа 
кам па ніі за ціс ну ты ў та кія ўмо вы, што іх дзей насць 
аб са лют на не рэн та бель ная. Ча му не ро бяц ца за ха ды 
да ства рэн ня кан ку рэн цыі, я не ве даю...

— Як вы ду ма е це, ча му за яў ле ныя ў Кан цэп-
цыі раз віц ця сіс тэ мы ЖКГ па ра мет ры да гэ туль 
не вы ка на ны?

— А што, на сель ніц тва зна ё ма з гэ тай Кан цэп цы-
яй? Да ку мент ці ха на ра дзіў ся і ці ха па мёр.

— Што нас ча кае ў вы ні ку ну ля вых змен?
— Ка лі так сі ту а цыя пой дзе і да лей, а зна чыць, ка лі 

бу дзе рас ці кошт у та кім кі рун ку, то нас ча кае сур' ёз ны 
не да ра монт. Та му што жыл лё вы фонд ста рэе. І праз 
5-10 год хру шчоў кі ў ма са вым па рад ку за па тра бу юць 
ка пі таль на га ра мон ту. Пры чым з укла дан нем вя лі кіх 
гро шай. Жыл лё ва-ка му наль ныя прад пры ем ствы прос-
та не бу дуць спраў ляц ца. І дзяр жа ва бу дзе вы му ша на 
браць усе вы дат кі на ся бе. А гэ та зна чыць што? Тое, 
што па да ткі бу дуць рас ці. А ін шае вый сце — вель мі 
сур' ёз нае па вы шэн не та ры фаў у адзін мо мант. Што, 
вя до ма, вы клі ча вя лі кую са цы яль ную на пру жа насць. 
Яшчэ адзін мо мант — уцеч ка кад раў са сфе ры аб слу-
гоў ван ня жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі.

— Коль кі яшчэ змо жа пра тры мац ца ста рая 
сіс тэ ма ЖКГ?

— Вась мі ног Паўль ужо не з на мі (усмі ха ец ца). 
А ка лі сур' ёз на, то ра шэн не пра па ча так рэ аль ных 
рэ фор маў толь кі на вы со кім уз роў ні. Жы ха ры сваё 
мер ка ван не вы ка за лі — кі ра ван нем жыл фон дам не за-
да во ле на боль шасць (згод на з ма ні то рын гам Ад мі ніст-
ра цыі Прэ зі дэн та, пра ве дзе ным у мі ну лым го дзе).

— За які час мо жа прай сці жыл лё вая рэ фор ма 
ў Бе ла ру сі?

— У за леж нас ці ад та го, што ра зу мець пад рэ фор-
май. Ства рэн не кан ку рэнт на га ася род дзя — не каль кі 
га доў. На быц цё во пы ту і пад рых тоў ка вы со ка ква лі-
фі ка ва ных кі раў ні коў — ка ля 10 га доў.

— Чый во пыт на гэ тым эта пе нам больш за ўсё 
па ды хо дзіць?

— Еў ра пей скі, а больш за ўсё — ня мец кі, ка лі пад-
няць план ку вы шэй. Іх сіс тэ ма спа лу чае ў са бе са ма кі ра-
ван не на ўзроў ні су мес на га до ма ўла дан ня з вы со кім пра-
фе сі я на ліз мам пры ват ных кі ру ю чых кам па ній. А так са ма 
на яў насць ве лі зар най коль кас ці гра мад скіх ар га ні за цый, 
са юзаў і аса цы я цый, што ўладж ва юць кан флік ты па між 
на сель ніц твам, кі раў ні ка мі і ўлас ні ка мі ква тэр (да моў). У 
Гер ма ніі вель мі вы со кая са цы яль ная пад трым ка, а так-
са ма моцна раз ві тыя «га ры зан таль ныя» су вя зі ў ад но-
сі нах па між улас ні ка мі, аран да та ра мі жыл ля і кі ру ю чы мі 
кам па ні я мі, ор га на мі мяс цо вай ула ды.

На стас ся ЗА НЬКО.

ПА ВЫ СІ ЛІ ТА РЫ ФЫ, ДЫ НЕ ТЫЯ?
На дум ку экс пер та ЖКГ Ге на дзя Ка лё на ва, кош ты на тэх ніч нае 
аб слу гоў ван не па він ны бы лі па вы сіц ца больш за ўсё

Да вед ка «Звяз ды»
Ге надзь Ка лё наў — вы ка наў чы ды рэк тар Між на род най аса цы я-

цыі ме недж мен ту не ру хо мас ці (МАМН), сем год пра ца ваў га лоў ным 
ін жы не рам та ва рыст ва ўлас ні каў «Ачаг». Удзель нік пра ек таў да па-
мо гі Бе ла ру сі Фе дэ раль на га ўра да Гер ма ніі «Рас пра цоў ка пра гра мы 
па вы шэн ня ква лі фі ка цыі для кі раў ні коў ТУ і ЖБК» (2008), пра ек та ЕС 
«Жыл лё выя рэ фор мы з удзе лам на сель ніц тва, дыя лог з мяс цо вы мі 
ор га на мі ўла ды» (2009—2010) і «Ства рэн не між на род най аса цы я цыі 
ме недж мен ту не ру хо мас ці» (2010—2011).

    
АктуальнаАктуальна

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ 
ОАО «ПИЩЕВОЙ КОМБИНАТ «ВЕСЕЛОВО»

15 марта 2011 г. в 14.00 состоится общее собрание акционе-
ров ОАО «Пищевой комбинат «Веселово» по адресу: Минская 
область, Борисовский район, д. Веселово, ул. Заводская, 24 
(актовый зал).

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ОАО 

«Пищевой комбинат «Веселово» за 2010 год и основных направ-
лениях деятельности развития ОАО «Пищевой комбинат «Весе-
лово» на 2011 год.

2. Отчет о работе Наблюдательного совета за 2010 год.
3. Отчет Ревизионной комиссии о результатах проведенной 

ревизии и заключение по бухгалтерскому балансу.
4. Об утверждении годового отчета, бухгалтерского баланса 

и отчета о прибылях и убытках ОАО «Пищевой комбинат «Весе-
лово» за 2010 год.

5. Об утверждении порядка распределения чистой прибыли 
Общества за 2010 год. О размере и сроке выплаты дивидендов 
за 2010 год.

6. О направлениях использования чистой прибыли на 2011 год 
и первый квартал 2012 года.

7. Утверждение новой редакции Устава Общества.
8. Об избрании членов Наблюдательного совета и Ревизионной 

комиссии Общества.
9. О назначении вознаграждения членам Наблюдательного 

совета и Ревизионной комиссии.
10. Об утверждении показателя по экономии ресурсов Обще-

ства на 2012 год.

Список участников собрания будет сформирован по состоянию 
реестра на 15 февраля 2011 г. Регистрация участников собрания 
будет проводиться с 13.00 до 13.45 по месту проведения со-
брания.

С материалами собрания можно ознакомиться по адресу: Мин-
ская область, Борисовский район, д. Веселово, ул. Заводская, 24 
(приемная).

Для регистрации участникам собрания при себе необходимо 
иметь паспорт (для представителя акционера — паспорт и до-
веренность).

Справки по телефону (80177) 779273
УНП 690277551

НА НА СТУП НЫМ ТЫД НІ МОЦ НЫЯ МА РА ЗЫ, 
МЕС ЦА МІ ДА МІ НУС 32

Сён ня на тэ ры то рыі Бе ла ру сі ўста лю юц ца да во лі скла да ныя ўмо-
вы на двор'я, якія пры нёс да нас яшчэ ў пят ні цу Ат лан тыч ны цык-
лон «Олаф», па ве да міў рэ дак цыі на чаль нік служ бы гід ра ме тэа-
пра гно заў Рэс пуб лі кан ска га гід ра мет цэнт ра Дзміт рый РА БАЎ.
На су бо ту сі ноп ты кі пе ра да юць штар ма вое па пя рэ джан не па моц-

ным вет ры, па ры вы яко га бу дуць да ся гаць 15—20 м/с. На пра ця гу су так 
ад мі нус 1 на поўд ні, да мі нус 12 гра ду саў на поў на чы. У ня дзе лю рэз ка 
па ха ла дае. Уна чы бу дзе ўжо мі нус 13—20, па паў ноч ным ус хо дзе да 24 
гра ду саў ні жэй за нуль, удзень — 10—17 ма ро зу. На паў днё вым за ха дзе 
тра ды цый на цяп лей: уна чы мі нус 7—12, удзень — 4—9 ма ро зу.

Ува га! На на ступ ным тыд ні спе цы я ліс ты па ве дам ля юць аб но вым 
штар ма вым па пя рэ джан ні па моц ным ма ро зе. У па ня дзе лак уна чы мі нус 
15—22, пры пра яс нен нях да 24 ма ро зу, удзень 10—17 гра ду саў ні жэй за 
нуль. На паў днё вым за ха дзе ўна чы мі нус 10—14, удзень — 6—9 ма ро зу.

З аў то рка, у се ра ду і чац вер ма ра зы ўво гу ле ста нуць сур' ёз ны мі. 
Уна чы праг на зу ец ца мі нус 17—24, пры пра яс нен нях на ват да 32 ма ро зу. 
Сі ноп ты кі не вы клю ча юць, што ў дру гой па ло ве тыд ня ўна чы мо жа быць 
яшчэ ха лад ней. Удзень мі нус 11—18.

Сяр гей КУР КАЧ.

Пра мая лі ніяПра мая лі нія
БЕЗ НЕ ЎРЫ ТАЎ, НЕ ЎРАЛ ГІЙ І РА ДЫ КУ ЛІ ТАЎ
Тэ май на шай чар го вай «пра мой лі ніі» ста нуць пы тан ні ля чэн ня і 

пра фі лак ты кі хва роб не ўра ла гіч на га про фі лю: ра ды ку лі таў, не ўры таў, 
не ўрал гій, са су дзіс тых за хвор ван няў га лаў но га моз га і г.д. Чы та чам 
бу дзе ад каз ваць за гад чык не ўра ла гіч на га ад дзя лен ня мін скай 
10-й га рад ской клі ніч най баль ні цы, кан ды дат ме ды цын скіх на вук 
Аляк сандр Вік та ра віч ІВА НОЎ.

«Пра мая лі нія» ад бу дзец ца 17 лю та га, у чац вер з 17.00 да 18.00 
па ну ма рах: 8 (017) 292 38 92 і 292 38 21. Па пя рэд нія пы тан ні мож на 
за да ваць па ну ма рах: 8 (017) 287 18 29 і 287 18 36.

ЦЭ НЫ НА ВАЖ НЕЙ ШЫЯ СА ЦЫ ЯЛЬ НА ЗНАЧ НЫЯ 
ТА ВА РЫ ЗНА ХО ДЗЯЦ ЦА ПАД КАНТ РО ЛЕМ

Дзяр жа ва кант ра люе і па ста ян на ад соч вае сі ту а цыю з цэ на мі на 
важ ней шыя са цы яль на знач ныя та ва ры. Аб гэ тым за явіў мі ністр 
ганд лю Бе ла ру сі Ва лян цін Ча ка наў у час пры ёму гра ма дзян у 
Ві цеб ску, пе рад ае БЕЛ ТА.
«Нель га ска заць, што цэ ны на гэ тыя та ва ры не бу дуць рас ці, але яны 

бу дуць уз ні мац ца знач на па воль ней і пад кант ро лем дзяр жа вы», — ад-
зна чыў мі ністр, пад крэс ліў шы, што раз мо ва ідзе ме на ві та аб са цы яль на 
знач ных та ва рах. Што да ты чыц ца ін шых ві даў та ва раў, то ў Бе ла ру сі 
дзей ні чае сва бод нае цэ на ўтва рэн не.

Між тым сён ня рост цэн на пра дук ты хар ча ван ня з'яў ля ец ца агуль на-
су свет най тэн дэн цы яй. «Ка лі ў су меж ных кра і нах ца на, на прык лад, на 
цу кар вы шэй шая, чым у Бе ла ру сі, то па чы на ец ца вы ваз та ва ру, што ў 
сваю чар гу вы му шае нас пры маць ра шэн не аб па вы шэн ні цэн», — рас-
тлу ма чыў Ва лян цін Ча ка наў.

Тое ж са мае мож на ска заць пра грэч ку, па ве лі чэн не ца ны на якую хва-
ля ва ла ві цяб чан ку, якая па зва ні ла на пра мую лі нію. Кі раў нік Мін ганд лю 
рас тлу ма чыў, што бе ла рус кая грэч ка за бяс печ вае па трэб нас ці рэс пуб лі кі 
ў гэ тым ві дзе круп на 30 пра цэн таў, ас тат няе ім парт уец ца, а ў асноў ных 
кра і нах яе вы рошч ван ня (Ра сія, Укра і на) з-за ўмоў на двор'я быў не да бор, 
і там вы му ша ны пры маць ме ры па аба ро не свай го рын ку. «На жаль, ка лі 
мы ба чым у су сед ніх кра і нах па вы шэн не ца ны на які-не будзь від та ва ру, то 
для пра ду хі лен ня яго не кант ра лю е ма га вы ва зу з на ша га рын ку вы му ша ны 
так са ма па вы шаць ца ну, але ў той жа час па ўзроў ні цэн мы не да га ня ем ні 
Ра сію, ні Укра і ну, ні кра і ны Пры бал ты кі», — ад зна чыў Ва лян цін Ча ка наў. Ён 
так са ма да даў, што на сы чэн не та ва ра мі ганд лё вых се так ва ўсіх рэ гі ё нах 
кра і ны зна хо дзіц ца на па ста ян ным кант ро лі Мін ганд лю.

П
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РА ДАСЦЬ СУ СТРЭ ЧЫ З ЦУ ДОЎ НЫ МІ БЕ ЛА РУС КІ МІ 
МЕ ЛО ДЫ Я МІ

Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша ваў з 70-год-
дзем мас тац ка га кі раў ні ка На цы я наль на га ака дэ міч на га на род-
на га хо ру Рэс пуб лі кі Бе ла русь імя Г.І. Ці то ві ча на род на га ар тыс та 
Мі ха і ла Дры неў ска га.
«Дзя ку ю чы Ва ша му та лен ту, май стэр ству, ня стом най пра цы, вя лі кай 

лю бо ві да род на га сло ва і пес ні На цы я наль ны ака дэ міч ны на род ны хор Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь з'яў ля ец ца ад ной са скарб ніц ай чын най куль ту ры. Ка лек-
тыў пад Ва шым кі раў ніц твам пра цяг вае свае слаў ныя тра ды цыі, па ста ян на 
па вы шае твор чы ўзро вень і до рыць слу ха чам уся го све ту ра дасць су стрэ чы 
з цу доў ны мі бе ла рус кі мі ме ло ды я мі», — ад зна чыў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Прэс-служ ба Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

За ку пач ныя цэ ны на збож жа выя і кру пя ныя 
куль ту ры ўра джаю 2011 го да, якія бу дуць рэа лі-
зоў вац ца для дзяр жаў ных па трэб, па вы ша ны ў 
Бе ла ру сі ў ся рэд нім на 28 пра цэн таў. Ад па вед-
нае ра шэн не за цвер джа на па ста но вай Са ве та 
Мі ніст раў № 156 ад 8 лю та га 2011 го да, па ве да-
мі лі БЕЛ ТА ў Апа ра це Саў мі на.
«Уліч ва ю чы кан' юнк ту ру цэн на знеш нім рын ку, 

ніз кую рэн та бель насць пра дук цыі рас лі на вод ства ў 
2010 го дзе, рост ма тэ ры яль ных за трат, звя за ных з па-
ве лі чэн нем цэн на пра мыс ло вую пра дук цыю, Мін сель-
гас харч пра па на ваў за ку пач ныя цэ ны на збож жа выя 
і кру пя ныя куль ту ры ўра джаю 2011 го да ўста на віць у 
па ме ры, які за бяс печ вае рэн та бель насць 20 пра цэн-
таў, г.зн. па вя лі чыць іх у ся рэд нім на 28 пра цэн таў», 
— ад зна чы лі ў Мі ніс тэр стве сель скай гас па дар кі і хар-
ча ван ня, ка мен ту ю чы па ста но ву.

За ку пач ныя цэ ны на пі ва вар ны яч мень па вы ша ны 
з Br390 тыс. да Br550 тыс. за то ну, або на 41 пра цэнт. 
Пра ду гле джа на так са ма над баў ка ў па ме ры 1 пра цэн-
та да за ку пач най ца ны пры коль кас ці бял ку 11-11,5 
пра цэн та, у па ме ры 3 пра цэн таў — пры коль кас ці 
бял ку менш як 11 пра цэн таў.

Ца на на алей нае се мя рап су ўзрас ла на 25 пра-
цэн таў. Яна скла ла за то ну алей на га се мя рап су для 
хар чо вых мэт Br1 млн, а за то ну алей на га се мя рап су 
для тэх ніч ных мэт — Br938 тыс. За кошт па вы шэн ня 
ца ны бу дзе за бяс пе ча на рэн та бель насць рап су ў па-
ме ры 25 пра цэн таў пры ўра джай нас ці 17 ц/га.

На цук ро выя бу ра кі ца на па вя лі чы ла ся на 28 пра-
цэн таў. Ца на за то ну ба зіс най нор мы кан ды цый ных 
бу ра коў скла ла Br140 тыс., не кан ды цый ных — Br112 
тыс. Та кі ўзро вень цэн дасць маг чы масць па вы сіць іх 
рэн та бель насць да 32,7 пра цэн та пры ўра джай нас ці 
440 ц/га. На цук ро выя бу ра кі ў 2011 го дзе не пра ду-
гле джа на да пла та з бюд жэ ту.

Пры рост вы руч кі сель ска гас па дар чых ар га ні за цый 
ад па вы шэн ня за ку пач ных цэн на пра дук цыю рас лі на-
вод ства ўра джаю 2011 го да ацэнь ва ец ца ў Br656 млрд, 
ад зна чы лі ў Мін сель гас хар чы. У мі ніс тэр стве пад крэс лі-
лі, што за цвяр джэн не за ку пач ных цэн на сель ска гас па-
дар чую пра дук цыю ўра джаю 2011 го да ў па чат ку го да 
дасць маг чы масць сель ска гас па дар чым ар га ні за цы ям 
больш эфек тыў на спла на ваць сваю вы твор ча-гас па-
дар чую дзей насць на гэ ты год. Па ста но ва ўсту пае ў 
сі лу пас ля яе афі цый на га апуб лі ка ван ня.

ЗА КУ ПАЧ НЫЯ ЦЭ НЫ НА ЗБОЖ ЖА ЎРА ДЖАЮ 2011 
ГО ДА ПА ВЫ ША НЫ Ў БЕ ЛА РУ СІ НА 28 ПРА ЦЭН ТАЎ

У МІН СКУ — 1 МЛН 864 ТЫС. ЧА ЛА ВЕК
У 2010 го дзе па мер ла 18,2 тыс. мін чан. Асноў ная пры чы на — хва ро бы 

сіс тэ мы кро ва зва ро ту (57,3% ад агуль най коль кас ці па мер лых). На дру гім 
мес цы — но ва ўтва рэн ні (19,1%), на трэ цім — ня шчас ныя вы пад кі, атру чэн ні, 
траў мы і ін шыя знеш нія ўздзе ян ні (9,6%). На ту раль ны пры рост на сель ніц тва 
за мі ну лы год склаў 3 тыс. ча ла век.  Ле тась у ста лі цы за рэ гіст ра ва на 16 018 
шлю баў, раз во даў — 8230. Свят ла на ФРА ЛЯН КО ВА, «Мінск — На ві ны». Фо

та
 А

на
то

ля
 К

ЛЕ
Ш

ЧУ
КА

.

Мінскія студэнты 
Вова і Маша.

1 долар ЗША.............3 014,00
1 еўра ........................4 083,97
1 латвійскі лат ..........5 792,81 
1 літоўскі літ..............1 181,57

USD .......................29,3200
10 UAH ..................36,8689
1000 BYR .............. ..9,7376
EUR .......................39,7667

Цэнтрабанк РФ

Курсы замежных валют 
для  безнаяўных разлікаў 

1 чэшская крона .......... 168,29
1 польскі злоты ........1 037,72
1 расійскі рубель ......... 102,80
1 украінская грыўня .... 378,91

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 12.02.2011 г. (для б/н разлікаў)

Экс клю зіў нае ін тэр в'ю 
Мі ніст ра аба ро ны Рэс пуб лі кі Бе ла русь

Юрыя ЖА ДО БІ НА га зе це «Звяз да»

ННа род най ар міі а род най ар міі 
сал да тысал да ты
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ВЕЧНЫЯ СПАДАРОЖНІКІ СВЯТОГА ВАЛЯНЦІНАВЕЧНЫЯ СПАДАРОЖНІКІ СВЯТОГА ВАЛЯНЦІНА


